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Aufgabengruppe|Gegensitze
- Skala Verfahrensbeschreibung zur Version GIT 1 02.09.1992
Aufgabenbe- In jeder Aufgabe ist ein Begriff vorgegeben, zu dem aus
schreibung / einer Liste von 5 Wahlwdrtern der gegensatzliche Begriff
-beispiel herausgefunden werden soll.
Beispiel:
Gesucht wird der Gegensatz zu “kalt”. Welches der
Wahlworter stellt den Gegensatz dar ?
a. schwarz
b. heiB
c. hart
d. klein
e. dinn
Interpretation |Wortauffassen/Wortschatz (AfW), Teilnote zu sprachlichem

Verstdndnis (sVr)

psychologischer
Gehalt

Die Aufgabenstellung spricht primar den Wortschatz und
das lexikalische Gedachtnis mit seinen Zugriffsstrukturen
an, wie es beim aktiven Sprachgebrauch eingesetzt wird.
Die Aufgabenart entspricht einem der Faktoren der
klassischen Intelligenzfaktorentheorie.

Zeitdauer

5 Minuten Testzeit bei 40 Aufgaben, ca. 2 Minuten
Anweisung

Ergebnisrohwert

Zahl der richtigen Lésungen

Abschreibschutz

2 Parallelformen

Anweisung an
die
Testteilnehmer

"Gesucht wird der Gegensatz zum ersten Wort. Suchen Sie
aus den 5 Wahlantworten a bis e den Gegensatz und
kreuzen Sie die zutreffende Antwort in der entsprechenden
Zeile des Antwortbogens an.”

Prognosegiite
und Gewichtung

Signifikante Korrelationen®) mit dem Ausbildungserfolg sind
repliziert, zuletzt mit 0,25 beim gehobenen Dienst und mit
0,33 in der mittleren Verwaltungsebene. Die
Retestreliabilitdt betrdgt 0,513 (N=99).

friihere
Versionen

1.2.90 (GIT 1 01.02.90) mit von Hand auszuwertendem
Antwortblatt

1.2.90 (GIT 1 L01.02.90) Langform mit 6 Minuten fir
langsamere Bewerber

1) Der Anteil des Teiltests im gewichteten Gesamtergebnis ist proportional zur Korrelation mit dem

Ausbildungserfolg.




